
FORMULARIO DI BIOMECCANICA 

 

CINEMATICA LINEARE 

Velocità = spostamento/tempo (m/s)  v= Δx/Δt 

Accelerazione = velocità/tempo (m/s
2
) a = Δv/Δt 

Moto di un proiettile     Yf= yi +vi Δt +1/2 at
2
 

Velocità       vf 
2
 = vi 

2 
+ 2a Δy 

      Vf = vi + aΔt 

Velocità di caduta     v =       

Tempo di caduta      t = v/g 

Moto orizzontale del proiettile    xf = xi +vx Δt 

Gittata     R = (v0
2
/g) ∙sin 2θ 

 

CINEMATICA  ANGOLARE 

Velocità angolare   ω = Δθ/Δt 

    ω = 2π/T 

periodo      T= 2π/ω 

velocità tangenziale  vt= 2πr/T = ω r 

accelerazione angolare α= Δω/Δt     

α2 = αt
2 + αc

2 

acc. Centripeta  αc= r 2 αc= vt
2/r 

acc. Tangenziale  αt = Δvt/Δt = r Δω/Δt =α r 

Distanza lineare   L = Δθr 


